

## 邢檢察長親訪書經舍負責人 勉翰墨飄香合掌更生十年功

【本刊訊】金門高分檢察長邢泰釗日前偕同顧問楊清國校長及會務人員，前往書經舍勉勵負責人蕭棟欽老闆，對恩師的蒞臨，蕭老闆深受鼓舞，表示必把握住上天給的這一扇大門，在書道繼續努力，以更上層樓回報恩師。書法班老師楊清國回憶說，書法班成立之初，以南宋張既之的金剛經為教材讓金門監獄十幾位學員臨帖，到最後蕭先生有所成就，並以此為業。究其原因，就是嚴格的自我要求及堅持到最後的恆心，一天花上十個小時，盤踞在沒有桌子的舍房地板練習，練到忘我時不知痠麻，以致腿

上、手上長繭，令他印象深刻。

邢檢察長在蕭老闆的引導之下，看到展示間滿滿的作品，對其擅長的微書加鏤空及結合忠孝節義與佛經的作品，讚賞有加。邢檢察長以十年磨一劍形容金門監獄書法班十年有成，同時也藉此勉勵蕭老闆，用人生原本失落的十年，從無到有習得一技之長，可說是磨得一劍。蕭老闆過往經過風浪的人生，現今能夠平靜下來寄心於書道上，必定經過一番大徹大悟，較之常人更有一番不同體悟，以過往的人生經歷體現在書道上，期勉掌握得之不易的機會，更上一層樓，

並藉以勉勵其他書法班學員，書法不但是一種終生的興趣，可藉以修身養性，只要附加上經濟價值，也可以作為職業自力更生。邢檢察長最後以翰墨飄香合掌更生及敬慎不敗勉勵蕭老闆好好掌握住上天給的這一扇不同的門好好學習，定可有更美好的未來。



## 澎檢環境教育參訪活動

【本刊訊】澎湖地檢署檢察長郭珍妮日前帶領同仁前往澎湖海洋生物研究中心，辦理環境教育參訪活動，經由中心人員的解說，讓同仁體會環境保護及海洋保育的重要性。本次活動由謝恆毅博士以外婆的澎湖灣還能傳唱多久為題，向同仁解說澎湖地區海洋的現況，經由謝博士的解說，大家瞭解澎湖位在海洋生物多樣性的金三角，是個巨大的寶庫，但由於人為因素，海洋生物食物鏈遭破壞，也因過度的撈捕，導致海洋資源的枯竭。

郭檢察長表示，本次活動促使大家積極面對問題，以身體力行的方式為澎湖的環保盡心力。而地檢署也將以公權力持續偵辦毒、電、炸魚等非法漁撈案件，今年度更將違反廢棄物清理法的案件列為重點查緝工作，期望能從海洋及陸地雙向查緝，以維護澎湖美麗景觀及豐富海洋資源。



## 投檢雲檢動員社會勞動人 發揮所長服務社區創雙贏

【本刊訊】南投、雲林地檢署日前規劃社會勞動專案，服務社區。南投地檢署社會勞動人小吳於修車場工作，本身具有修車專長，因酒駕被判刑2個月，該署特指派至草屯鎮公所清潔隊，協助維修垃圾車及資源回收車，小吳在機構除可執行社會勞動折抵役期外，又可讓自己的專長有所發揮，老舊的回收車也在小吳的巧手下回春，落實車輛保養工作，除可增加回收時的效率，更能確保清潔人員的安全，對草屯清潔隊及當地民眾幫助很大。

雲林地檢署3月起結合轄區堀頭社區，動員社會勞動人，利用社區閒置的荒地，興建社區口袋公園，重建該社區舊往的回憶，用公園景觀述說社區舊時故事，活化及重現社區景觀。

雲林縣虎尾鎮堀頭社區居民早期多半以務農為生，但隨著時代的變遷，過去農村居民集會的場所，也在現代化的潮流下，多已不存在或失去原有的容貌。社區活動中心現址旁一處荒地，過去曾是提供社區居民夜間學習的場所，當時政府為解決此一問題，指示每個村里需開設夜學，讓居民能利用晚上時間學習識字；而今，夜學地點已成荒地，為此，堀頭社區結合該署的社會勞動人力，將荒地變成公園，用以重現社區過往夜學的景象。



## 高雄犯保舉辦專業課程 全面推廣修復式司法

【本刊訊】犯保高雄分會自本年度起，配合高雄地檢署執行修復式司法方案，首場邀請長榮大學吳慈恩老師介紹修復式司法，許多成員首次聽聞此新觀點，課程結束前熱烈發問，紛紛表示期待進一步的課程。分會預計在今年舉辦一系列課程，除培訓更多專業的促進者、陪伴者外，也期待廣邀各界一同認識修復式司法概念。

